

Како су Блиц, НИН и Курир дочекали други круг председничких избора и шта су имали да поруче гласачком телу пред изборну тишину о Томиславу Николићу - прочитајте у текстовима који следе.

ИВАНА МАСТИЛОВИЋ-ЈАСНИЋ: ТАДИЋ СВАКИ ДАН УВЕЋАВА ПРЕДНОСТ



Дан уочи почетка предизборне тишине и два пред одржавање другог круга председничких избора, подаци неколико најеминентнијих агенција за истраживање јавног мњења потврђују да Борис Тадић убедљиво води и да је већ извесно да ће освојити и трећи председнички мандат. Разлика се креће од осам и до 16 процената и мале су шансе да се у укупном скору било шта промени.

Борис Тадић и Томислав Николић имали су две недеље да обилазе терен, емитују спотове и искористе и последње адуте како би привукли што више гласача.

Последњи гафови Српске напредне странке у вези са наводном изборном крађом само су увећали предност коју је у првом кругу Тадића остварио над Николићем.

У агенцијама које је “Блиц” контактирао, сагласни су да досадашњи председник убедљиво води, а процене се разликују у неколико процената.

Бројке

54,7 одсто бирача ће гласати

58 одсто гласаће за Тадића

42 одсто гласаће за Николића

57 одсто младих од 18 до 29 година гласаће за Тадића, 43 за Николића

63 одсто грађана од 30 до 44 гласаће за Тадића, 37 за Николића

59 одсто грађана од 45 до 59 гласаће за Тадића, 41 за Николића

54 одсто старијих од 60 година гласало би за Тадића, 46 за Николића

Истраживање Ипсоса

- Предност председника Демократске странке, после првог круга, свакодневно је расла, а сада је успео и да је стабилизује. Она се креће од 54 према 46 одсто у корист Тадића, па све до 57 према 43 одсто - наводе истраживачи. Таквом односу снага у великој мери допринела је и подршка која је на Тадићеву адресу долазила са свих страна.

Николића је, с друге стране, тек јуче подржао само Војислав Коштуница.

Излазност на гласачким местима 6. маја била је задовољавајућа, иако нешто нижа у односу на изборе пре четири године. Ипак, агенције предвиђају да ће овога пута бирачи у већем броју апстинирати, као и да ће проценат оних који ће гласати бити значајно нижи него у првом кругу.

Пише: НСПМ

уторак, 22 мај 2012 17:38

Чињеница је да су гласачи Српске напредне странке дисциплинованији и доста чвршћи, али овога пута чак ни то неће бити довољно Томиславу Николићу да први пут у три међусобна дуела, победи највећег противника.

Последње детаљно истраживање објавила је пре неколико дана агенција Ипсос стратегијски маркетинг, а према њему Тадић ће освојити чак 58 процената гласова. Како у том истраживању стоји, досадашњи председник Републике ужива већу подршку код бирачког тела свих генерација.

(Блиц, 17.5.2012)

НЕБОЈША СПАИЋ: ГУБИТНИК СА ПРЕДУМИШЉАЈЕМ

Томислав Николић изгубио је све шансе да икада дође на власт. Није их, у ствари, ни имао, иако се у једном тренутку чинило да би у другом кругу распоред гласова преосталих председничких кандидата могао да доведе до његовог избора за председника. Није имао шансе, јер је у кампањи морао да покаже ко је он заиста.



Дакле месецима ћутао, уживајући у позицији „противника“, нарастао је као алтернатива свакој Тадићевој грешци. У кампањи је, на своју несрећу, морао да заузме став, подсети ко је и каква му је политика. Што је кампања више трајала, подршка коју је имао је падала, да би на крају и његова странка и он сам дошли до далеко лошијег резултата него што је ико очекивао. Немајући више ниједан политички потез, после серије изборних пораза које је претрпео током година, очекујући незадовољство и странке и њених бирача, није му остало ништа друго него да, очајнички – оспорава изборе. Чинећи то без уверљивих доказа, међутим, додатно је демаскирао сопствену политичку позицију, показао међународним партнерима ко он заиста јесте, мобилисао Тадићеве и одбио оне

међу сопственим потенцијалним бирачима који имају довољно разума да прозру његову опасну игру. И зато је заувек изгубио.

Био би то Николићев проблем, наравно и Вучићев, који, и сам поражен у Београду, дели судбину свог лидера, донекле њихове странке и бирача, да, управо неоснованим оспоравањем легитимности избора, због чега је и изгубио сваку шансу за успех, није политичку сцену довео до руба усијања. Најавом спремности за тучу у другом кругу, де факто је своје успаљене присталице управо на тучу и подстакао. У недељу нас на бирачким местима чекају свакојаки инциденти и сукоби, биће те Николићеве туче, лупања кутија, свађа, сасвим сигурно, питање је само обима, биће можда и нечег тежег, а све то има потенцијал да изазове шире немире и дестабилизацију. Највише што је могуће, међутим, јесу вишедневне демонстрације, евентуално са сукобима са полицијом, али не и озбиљно љуљање поретка.

Поредак у Србији се, наиме, променио 5. октобра. И зато Тома Николић не може да буде њен председник.

(НИН, 17.5.2012)

ДР МИЛИЋ: У НЕВЕРБАЛНОЈ КОМУНИКАЦИЈИ ТАДИЋ ЈЕ ПОБЕДИО

Анализирајући за "Блиц" синоћне наступе Тадића и Николића у ТВ дуелу, психијатар Милан Милић каже да се очигледно, сваки од њих обраћао својим бирачима.

- Тадић је, школски гледано, био много убедљивији. Његово држање било је усправно, брада мало подигнута, гледао је директно у камеру и противника у очи. Био је сигуран, енергичан. Замерка је што је био пребрз, као да му је важније било да саопшти све податке, него да то учини на уверљив начин - каже за "Блиц" психијатар Милан Милић.

Када је реч о Томиславу Николићу, Милић каже да је гледао највећим делом на доле, ретко кад у камеру и готово уопште Тадића у очи.

Пише: НСПМ

уторак, 22 мај 2012 17:38



- Тадића је гледао свега 10 одсто у очи, а да бисте схватили колико је то мало рећи ћу да је 75 одсто нормално док неког слушате и 40 док му говорите. Када је тај контакт слаб, то може да значи да је тема мучна, непријатна или да онај ко говори гаји непријатељска осећања према саговорнику - наводи Милић.

Он каже да је Тадић деловао самоуверено и искрено, али да је била уочљива и његова тежња ка доминацији, што је, како каже, добро.

- У једном сегменту Николић каже “председник Тадић”, потом “бивши председник”, а онда “председник ДС”. То говори да он њега доживљава као председника, а да се с друге стране с тим тешко мири.

Невербално је, како наглашава Милић, Тадић апсолутни победник.

- С једне стране, Тадићево одело било је закопчано, држање усправно, уредан изглед. То говори о озбиљном приступу наступу и својој позицији. С друге стране, његова кравата везана је чврсто и стоји мало накриво. То говори да жели да пошаље поруку да му је посао на првом месту, а не изглед. Николић с друге стране, апелује на емоције. То и нервоза лакше допире до људског, емоционалног дела и свакако је делотворно код његових бирача.

Милић каже и да Николић није показао оно што је професионални стандард политичара.

- Постоје шаблони који се тичу држања, гримаса, гестикулација, а у том делу је Тадић

доминирао - наводи он.

С друге стране, председник ДС претерао је с количином информација и изгубио спонтани моменат, те је у том сегменту предност на Николићевој страни.

Милић је закључио да дуел неће кандидатима донети ниједног новог гласача, као и да су обојица учинила баш оно што се од њих очекивало.

Милић је нагласио да је кандидате анализирао као да их је први пут видео на телевизији, без освртања на њихово раније политичко понашање.

(Блиц, 17.5.2012)

НИКОЛИЋ: СТЕКАО САМ СВЕ СА СВОЈИХ ДЕСЕТ ПРСТИЈУ

БЕОГРАД - Револуционар, а буржуј!

Томислав Николић је најуспешнији опозиционар у историји Србије. Пет пута је био неуспели кандидат на председничким изборима, а успео је да, како сам каже, обезбеди и себе и породицу. Може да се похвали великим имањем у Бајчетини, луксузним станом на **Новом Београду**...

Иако је стварао и улагао, нашао је времена и за образовање. Однедавно може да се похвали и факултетском дипломом. Студирао је дуго и темељно - од 1971. године, кад је уписао **Правни факултет**, до пре неки дан. А онда је муњевице стекао диплому: од треће године студија права, на којима је био 2006, постао је дипломирани менаџер већ 2007. године. Зато је добио надимак „Тома диплома“. Цео живот је учио и радио на себи. И за себе.

Избор из штампе - да ли су медији један од разлога Николићеве победе

Пише: НСПМ

уторак, 22 мај 2012 17:38

